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ΟΛΟΙ ΚΑΙ ΟΛΕΣ ΣΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑ 1Η ΑΠΡΙΛΙΟΥ 

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΠΡΥΤΑΝΕΙΑ, 10.30 

ΜΟΝΙΜΗ ΚΑΙ ΣΤΑΘΕΡΗ ΔΟΥΛΕΙΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ 

ΚΑΜΙΑ ΔΥΣΜΕΝΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΣΤΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΚΕΣ ΜΑΣ ΣΧΕΣΕΙΣ 

Η πρόσφατη απόφαση της Επιτροπής Ερευνών του ΕΛΚΕ-ΕΚΠΑ (ΑΔΑ 962046ΨΖ2Ν-87Ξ, 
17/2/2026) να συνάπτονται εφεξής συμβάσεις μίσθωσης έργου με όλους τους νέους 
εργαζόμενους που θα απασχολούνται σε έργα του ΕΛΚΕ, καθώς και με όσους λήγουν οι 
συμβάσεις εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου προκάλεσε τις δικαιολογημένες 
αντιδράσεις των εργαζομένων του Ιδρύματος. Η απόφαση αυτή εδράζεται στον αντιδραστικό 
ν. Κεραμέως της κυβέρνησης της ΝΔ, στο συνολικό αντεργατικό νομικό οπλοστάσιο και 
έρχεται να χτυπήσει ακόμα περισσότερο τα εργασιακά μας δικαιώματα! 

Όλοι μας, μόνιμοι, ΙΔΑΧ, συμβασιούχοι, εργολαβικοί, καλύπτουμε ΠΑΓΙΕΣ ΚΑΙ ΔΙΑΡΚΕΙΣ 
ΑΝΑΓΚΕΣ. Οι συμβασιούχοι συνάδελφοί μας δεν έχουν καμία σχέση με ελεύθερους 
επαγγελματίες. Η εργασία τους είναι ξεκάθαρα εξαρτημένης μορφής. Έχουν τις ίδιες 
υποχρεώσεις με τους υπόλοιπους εργαζόμενους (μόνιμους και ΙΔΑΧ), όπως αυτές 
προκύπτουν από τη σχετική νομοθεσία, όπως για παράδειγμα, πλήρες 8ωρο, τήρηση του 
δημοσιοϋπαλληλικού ωραρίου, διοικητική ιεραρχία. Με το νέο καθεστώς θα απωλέσουν 
δικαιώματα σε άδειες, προστασία της μητρότητας, ΒΑΕ, επίδομα από το ταμείο ανεργίας 
σε περίπτωση απόλυσης. Πλέον δε θα αναγνωρίζονται οι τριετίες και η μισθολογική 
ανέλιξη, το ύψος του μισθού θα επιβάλλεται κατά το δοκούν από τον εκάστοτε 
επιστημονικό υπεύθυνο, αφού πλέον δε θα εντάσσονται στο ενιαίο μισθολόγιο,  θα 
επιβαρύνονται με ΦΠΑ και θα επέλθουν σε καθεστώς αυτασφάλισης, δε θα υπάρχει καμία 
εξασφάλιση σταθερής μηνιαίας μισθοδοσίας. 

Η Διοίκηση μετά από τη μαζική μας αντίδραση, τις κινητοποιήσεις μας, την ενεργή 
συμπαράσταση της ΟΔΠΤΕ, των άλλων σωματείων εργαζομένων του ΕΚΠΑ, του ΣΕΡΕΤΕ, του 
ΣΣΕΔΑ και των φοιτητικών συλλόγων, αναγκάστηκε σε προσωρινή αναδίπλωση, με ορθή 
επανάληψη της απόφασης της Επιτροπής Ερευνών (ΑΔΑ 962046ΨΖ2Ν-87Ξ, 17/3/2026).  
Προσπάθησε να μας πείσει πως η απόφαση για ένταξη σε μπλοκάκι θα αφορά νέους 
συναδέλφους που θα εισέρχονται για εργασία στο ΕΚΠΑ ανάλογα με τις ανάγκες του φορέα 
και όχι όσους έχουν ήδη σύμβαση εργασίας (ΙΔΟΧ). Τους κάνουμε ξεκάθαρο πως δε θα 
δεχθούμε αυτό τον απαράδεκτο διαχωρισμό! Απαιτούμε πλήρη απόσυρση της 
απαράδεκτης απόφασης! 

Στο ΕΚΠΑ το προσωπικό στενάζει λόγω υποστελέχωσης και εντατικοποίησης. Είναι 
χαρακτηριστικό πως με βάση τα δικά τους οργανογράμματα το ποσοστό αυτών που 
εργάζονται σε σχέση με τον αριθμό των προβλεπόμενων θέσεων στο ΕΚΠΑ φτάνει το 60%. 
Παράλληλα, για τη φετινή χρονιά, δεν υπάρχει καμία πρόβλεψη στον προϋπολογισμό που 
ψηφίστηκε μέσα στον Δεκέμβρη του 2025 για προσλήψεις διοικητικού προσωπικού, την 
ίδια ώρα που οι τελευταίες μαζικές προσλήψεις πραγματοποιήθηκαν το 2006. Είναι 
χαρακτηριστικό πως για την περσινή χρονιά προκηρύχθηκαν μόλις 22 θέσεις Διοικητικού 
Προσωπικού και 8 θέσεις ΕΤΕΠ πανελλαδικά! Η Διοίκηση, αντί να απαιτήσει μονιμοποίηση 
των συμβασιούχων και προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, απαντά με όλο και περισσότερο 
ελαστικές και επισφαλείς σχέσεις εργασίας, μπλοκάκια, εργολάβους, κλείνει την 
κινητικότητα, μετακινεί το προσωπικό από τη μια θέση στην άλλη στη λογική του 
προσωρινού «μπαλώματος», μας φορτώνει με παράλληλα καθήκοντα.  

Επιβεβαιώνεται με τον πιο γλαφυρό τρόπο ότι το πανεπιστήμιο – επιχείρηση, που στηρίζουν 
όσοι κυβέρνησαν και κυβερνούν τη χώρα, το πανεπιστήμιο που λειτουργεί με βάση τη λογική 
κόστους – οφέλους και τις κατευθύνσεις της ΕΕ, είναι ένα πανεπιστήμιο που βλέπει τις 
ανάγκες εργαζόμενων και φοιτητών σαν κόστος. 
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Κάνουμε ξεκάθαρο πώς δε θα σταματήσουμε να παλεύουμε για να αναγνωριστεί η 
πραγματική εργασιακή σχέση των συμβασιούχων συναδέλφων μας, να δοθεί τέλος στην 
εργασιακή τους ομηρία, με την πανσπερμία των εργασιακών σχέσεων, τις ολιγόμηνες 
συμβάσεις, τα πετσοκομμένα δικαιώματα, τον αυταρχισμό της Διοίκησης. Θα συνεχίσουμε 
να παλεύουμε για μόνιμη και σταθερή εργασία, για μονιμοποίηση των συμβασιούχων και 
προσλήψεις όλου του απαραίτητου προσωπικού στο ύψος των αναγκών.  

Οποιαδήποτε απόφαση επιδείνωσης των όρων εργασίας μας αφορά όλους. 

Συμμετέχουμε ΟΛΟΙ και ΟΛΕΣ στην ΑΠΕΡΓΙΑ που έχει προκηρύξει η ΟΔΠΤΕ για το ΕΚΠΑ 
την 1η Απριλίου με συγκέντρωση 10.30 στα Προπύλαια. 

Καλούμε τους συλλογικούς φορείς εργαζομένων και φοιτητών στο ΕΚΠΑ να πάρουν 

αποφάσεις στήριξης της απεργίας μας, να παλέψουμε από κοινού και να διεκδικήσουμε: 

• Να παρθεί πίσω η απόφαση της Επιτροπής Ερευνών! Μαζικές προσλήψεις μόνιμου 

προσωπικού και μετατροπή των συμβάσεων των συμβασιούχων σε αορίστου χρόνου. 

Έξω οι εργολάβοι από τα ΑΕΙ. 

• Ούτε σκέψη για άρση της μονιμότητας στο Δημόσιο. 

• Να παρθεί πίσω το νέο πειθαρχικό της καταστολής και του αυταρχισμού εναντίον 

εργαζομένων και φοιτητών! Η τρομοκρατία δε θα περάσει! 

• Αυξήσεις στους μισθούς μας. Επαναφορά του 13ου και 14ου μισθού. 

• Μέτρα ενάντια στην ακρίβεια και στη φοροληστεία. 

• Μέτρα υγιεινής και ασφάλειας στους χώρους δουλειάς μας.  

• Λεφτά για Υγεία και Παιδεία και όχι για του πολέμου τα σφαγεία. 

 

ΜΟΝΙΜΗ ΚΑΙ ΣΤΑΘΕΡΗ ΔΟΥΛΕΙΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ 

ΚΑΜΙΑ ΔΥΣΜΕΝΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΤΩΝ ΟΡΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΣΙΟΥΧΩΝ 

 

Το Δ.Σ. 

 

 


